
第 17回番組審議会議事録

1. 開催年月日 平成 25年 8月 29日（木）午後 13：30～15：00

2. 開催場所 和歌山県田辺市宝来町 本局

3. 委員の出席 委員総数 7名 出席委員 4名

出席委員の氏名 泉房次郎、田中庸雄、原田覚、岡本慎太郎

欠席委員の氏名 左海伸和、山下幸子、伏野大輔

放送事業者側出席氏名 泉清（代表取締役）

柏木宏文(局長)

坂上裕信（総務・技術）

中川彩（制作）

西野美樹（事務）

議 題 1 ) 番組聴取

(7月 20日～8月 18日(水・土・日)12:10～(約 10分間・

ゲスト有)で放送したコーナー「扇ヶ浜イルカ日記について)

2 ) 番組への質問・意見

3 ) 今後の放送に対する意見・要望

4 ) その他



委員長挨拶

泉 房次郎さん：皆さんよろしくお願いします。

局側挨拶・報告

泉：8月 31日で FM TANABE放送開始から丸 4年になります。

9月 1日で 5年。番組改編は特にありません。海スタからの放送は終了

しました。平成 21年に開局し、8月 8日に扇ヶ浜で放送開始しました。

中川：「扇ヶ浜イルカ日記」のコーナーは一昨年から始めて丸３年目です。

イルカふれあいの様子などをイルカトレーナーに話しを聞いています。

イルカ島に FM TANABEの幕(広告)をつけているんですが、放送とバ

ーターでしています。

FM TANABE「お昼ですよ！」担当の垣本直美が進行するコーナーを

お聴きいただきます。

～番組聴取～

中川：海スタのスピーカーや扇ヶ浜に点在しているスピーカーから流れてい

るので扇ヶ浜海水浴場にきている人も何をしているのか分かります。

泉 房次郎さん：毎年扇ヶ浜の海水浴客などは増えてるんですか？

泉：今年は一週間海水浴場の期間を減らしたので、全体的には減っています。

一日辺りで言うと増えていると思いますが・・・。



泉 房次郎さん：なんで期間を減らしたんやろ？

泉：スタッフなどの都合でしょうね？

原さん：トレーナーというだけあって喋りは上手ですね！

中川：今年のトレーナーさんはすごく元気でした。アナウンスも上手でした。

岡本さん：今年のトレーナー(４人)は元気でしたね～！

泉 房次郎さん：トレーナーは募集しているんですか？

岡本さん：専門学校から選んでいると思います。

中川さん：可能な限り来年も続けて行きたいと思っています。

その他 番組への意見など・・・

泉 房次郎さん：社長さんいらっしゃいのコーナーは進んでいますか？

中川：特に進んでいないです。

柏木：ラジオに出て話す経験がないので皆さん声をかけても遠慮がちですね。

出てもらった方には喜んで帰ってもらってますが。

泉：番組審議委員の皆さんには出てもらったことはありましたか？

泉 房次郎さん：らじマガの記事のインタビューのみです。

田中さん：ないです。うちからは若い子がいっぱい出ているんで。

原田さん：あります。

岡本さん：あります。公民館の PR で。

中川：ラジオの使い方としてはイベント PR が多いです。



泉：イベントの告知は開催前・開催中の PR をしてもらうのが一番いいと思っ

ています。有料イベントの場合、告知も有料にできたらいいんですが･･･。

後援依頼についても大体皆さん去年の資料などそのままで作るので FM

TANABE が入っていないと言うことが多いです。

田中さん：紀南文化会館のイベントなんかは告知したりしないんですか？

こんな人が田辺に来るんや！という時とかありますよね。

泉：イベントの主催者が広告するのか、紀南文化会館さんがするのかもある

んですよ。

岡本さん：イベントなど情報の収集はどうしているんですか？

泉：一般のイベントは主催者かそれに関わっている人が知らせてくれないと

わかりません。

岡本さん：記者クラブから情報は行くんですか？

泉：市役所の企画広報課を通った情報はうちにきます。記者クラブからはう

ちに情報はきません。記者クラブに入っていないので。

原田さん：イベントなどを集約した番組などはないんですか？

泉：イベントの数が多すぎるので無理です。パーソナリティが気になるイベ

ントを選んで話しています。

中川：わかりやすいイベント（チラシ）などはパーソナリティに選ばれやす

いです。



泉：紹介するイベントの時間なども気にしています。

岡本さん：4時スクについては？9月 1日から放送は本局のみですか？

泉：はい。

中川：学校の放送部などから放送しませんか？と提案はしています。

泉：担当の先生など色々大変で中々話は進んでいません。

柏木：工業高校の先生に出演してもらったら、学校の広報になるしいいと喜

んでもらえて少し意識が変わってきている部分はあります。

泉：ラジオで話すとなると中々難しいんですね。生徒の話すことをセーブし

たり・・・。

中川：今、夏休みなのでこの辺りの全部の高校に電話してインターハイ、吹

奏楽、合唱などテーマにして実際に出演した（する）生徒にゲスト出演し

てもらったり、4時スクは生徒さんに全て任せています。

泉：FM TANABE を聞いてくれている先生やクラブに熱心な先生は話しが早い

です。

中川：学校を通すと学校からスタジオまでの行き来で生徒に何かあったら責

任がもてないから無理などで中々話しは進みません。

泉：今、やっぱり高校生の番組（パーソナリティ）に苦労しています。

どうしても 3年で卒業するので、今後の展開として中学生にアクションを

起こしていきたいと思っています。



柏木：実際、中学の職業体験で FM TANABE にきた生徒さんが今パーソナリテ

ィをしています。

泉：番組審議委員の皆さんで、何かいい案がありましたら、ご意見いただけ

ればと思います。

それではお時間となりましたので、ここで番組審議会を閉会したいとおも

います。本日はお集まり頂きご意見・ご質問有難う御座いました。

4. 審議の内容

7月 20日～8月 18日(水・土・日)12:10～(約 10分間・ゲスト有)で放送

した「扇ヶ浜イルカ日記」のコーナーや放送に対する意見などを聞き、第

17回番組審議会を閉会した。

5. 審議機関の答申または改善意見に対して採った措置及びその年月日

特になし

6. 審議機関の答申または意見の概要の公表方法

内容：審議内容について公表

方法：ホームページ掲載（http://www.fm885.jp/）

7. その他参考事項

特になし


